
学校教育目標「豊かな心を育み、自ら学び、たくましく生きる子どもの育成」

新型コロナウイルス感染症対策による休校

２月２７日（木）午後６時３０分過ぎの安倍総理の「３月２日から春休みまで休校に」という

要請に対し、新見市教育委員会では、他市町の教育委員会と同様に要請に従うことになりました。

今回の措置は、命と健康に関わる重大かつ緊急な措置であり、外出時の新型コロナウイルスへの

感染リスクが急速に高まりつつあることから、不要不急の外出を避け、自宅で過ごすことを協力

していただくものです。今回の休校の趣旨をご理解いただき、次の内容につきましてご協力をお

願いいたします。

○卒業式は、卒業生、保護者、教職員のみで行います。（後日詳しいご連絡をさせていただきます。）

○修了式は、内容・時間等を短縮して行います。（後日詳しいご連絡をさせていただきます。）

○原則児童は自宅で過ごします。友達の家との行き来は避けてください。

○週２回程度担任教師が家庭訪問をします。（必要事項はＨＰやメールにて連絡をいたします。）

○発熱等があれば学校へご連絡をお願いいたします。

○教室の荷物等は、休校中、保護者の方に取りに来ていただくようお願いいたします。

○その他、お困りのことがありましたら学校へご連絡をお願いいたします。

本の紹介 「スマホが学力を破壊する」
川島隆太（東北大学加齢医学研究所所長）

川島隆太先生といえば「ニンテンドーＤＳ用ソフト『脳トレ』シリーズ」の監修者です。ＣＭ

等で名前を聞いたことがある方も多いのではと拝察します。さて、この川島先生が仙台市の小中

学生を使って大規模な調査をされました。その本が上に掲げています「スマホが学力を破壊する」

です。この本はアンケート結果を基にデータ分析して書かれています。その中には次のような興

味深い内容がありました。

●スマホを４時間以上使用すると、２時間の学習効果が消える

●自宅学習の減少や睡眠不足が成績低下の原因ではない

●スマホを持つようになった生徒は成績が下がる

●スマホを使わなくなると成績が急回復する

●ＬＩＮＥ等のメッセンジャーアプリが学習に及ぼす悪影響

●複数のアプリを同時使用する「スイッチング」の恐るべき危険性

●スマホの長時間使用は脳発達に悪影響を与えている可能性もある

興味のある方はぜひお取り寄せになり、読んでみてください。
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ミシンボランティア

１月３０日（木）、５年生の家庭科の時間にエプロン作りをしまし

た。エプロン作りにはミシンを使うのですが、教員一人では児童に

対応しきれないということで、毎年、ミシンボランティアをお願い

しています。今年度も７名のボランティアの皆さんが来校してくだ

さいました。しかも、自宅のミシンを持ってきていただいた方も多

くいらっしゃいました。

来校していただいたのは、山口さん、桂さん（昨年度の６年生保護者）、藤井さん、小林和美さ

ん、仲田さん、田中さん、三上さん（１．４年生吉岡君のおばあち

ゃん）です。早速、それぞれのテーブルに分かれミシン縫いです。

糸の通し方やボビンの巻き方等を教えてもらいながらみんな作業を

進めました。少し時間は張りましたが、全員エプロンを完成するこ

とができました。

来年度も５．６年生でミシン実習があります。ぜひお手伝いくだ

さいますようよろしくお願いいたします。

新１年生体験入学

２月７日（金）、来年度入学してくる子供たち８名の体験入学と入学説明会を行いました。まず

は、１年生が新１年生に「たぬきのいとぐるま」の音読や合奏を披露

しました。その後、お店屋さんごっこをして商品の絵をプレゼントし

ました。後半は新１年生は、１．２年生と一緒に体育館で遊びました。

その間に保護者の皆さんには図書室に移動し、説明会を行いました。

あと２か月あまりで入学です。しっかりと準備をして入学してほしい

と思います。

出張お話会

２月１０日（月）、新見読み聞かせサークルの皆さん６名による出張お話会を行いました。

この日は、石垣さん、中桐さん、大西さん、中尾さん、黒山さ

ん、中原さんの６名に来校していただきました。低学年はビッグ

絵本「しりとりのすきなおおさま」、ブラックライト「半日村」

手遊びの後、影絵「よしの天のぼり」を鑑賞しました。高学年も

最初の読み聞かせが「じゅげむ」で後は同じでした。どの作品も

心に残るものばかりでした。

読書は心を豊かにする素晴らしい活動です。しっかりと習慣を

つけてほしいと願っています。



囲碁教室

２月１２日（水）、１９日（水）の２回にわたり、囲碁教室

を行いました。講師には高尾学区の囲碁サークルの森下さん、

逸見さん、松田さんに来校していただきました。対象は１．

２年生です。１．２年生には難しいのでは、と思われるかも

しれませんが、昨年度の囲碁教室で習って、公民館で行われ

る囲碁教室にも参加している２年生がいます。そんなお子さ

んはきちんと打っています。ですので、１．２年生でも十分

楽しむことができるゲームです。

最初に森下さんから説明を受けま

した。その後、講師お二人の対戦を解説付きで見せてもらいます。そ

して、実践です。１．２年生でペアを作り２年生が教える形で対戦し

ました。「そこに打つと取られるよ。」などと会話を弾ませながら打ち

ました。

最後に森下さんから簡易の囲碁セットを１．２年生全員にいただき

ました。昔から伝わるゲームにはデジタルではない良さがあります。

簡易囲碁セットでおうちでも実践されてみてはいかがでしょうか。

３年火起こし体験

２月１３日（木）、３年生の社会科の学習で火起こし体験を行いまし

た。昔の生活の体験をするための学習です。この活動のお手伝いのた

めに老人クラブの坂本さん、小村さん、大森さん、綱崎さんの４名の

皆さんに来校していただきました。まずはマッチで新聞紙に火をつけ

ますが、マッチがなかなか難しかったようで

す。その後、枯れ枝に火をつけ少し太い板切

れを燃やし、最後に炭を入れました。みんな

火吹き竹やうちわで一生懸命扇ぎました。炭がおこったところでするめ

やお餅を焼いて食べました。とても有意義な活動になりました。

長縄跳び大会

２月１８日（火）、長縄跳び大会が開催されました。冬の間、学年や縦割り班で練習した連続８

の字跳びの成果を発表する場です。最初に学年の部がありました。４年生は自己記録を伸ばし２

８８回と素晴らしい結果を残しました。次に縦割り班の部です。自己記録を伸ばした班が多数あ

りました。４班は２８６回で、岡山県の中でもトップの成績でした。そのほかの班も県の上位に

入っており、素晴らしい成果をあげました。１年生も初めて挑戦して、とても上手になりました。

冬の良い体力作りになりました。結果につきましては岡山県教育委員会のＨＰ「チャレンジラン

キング」を調べていただくと閲覧することができます。

ありがとう集会

２月２１日（金）、ありがとう集会を開催しました。たくさんいらっしゃるボランティアの皆さ

んの中から、この日は１４名の方が来校してくださいました。

最初に、６年生の仲田さんが挨拶をしました。次に、ボランティアの方の紹介や思い出のスラ

イドを上映しました。次に各学年の出し物を行いました。各学年とも、感謝の気持ちを表すため

に工夫をした出し物ができました。その後、感謝のお手紙を

渡しました。そして歌を歌い、代表の眞治さんのお話を聞き

ました。最後に６年生の﨏田君が挨拶をしました。

来校された皆さんは、口々に良い集会だったとお褒めの言

葉をくださいました。特に、６年生の挨拶や発表がしっかり

できていて感心した、という声を多く聞きました。

多くの皆さんに支えられて教育活動が充実していると改め

て感じることができる良い集会でした。

高尾防犯連合会会長を長年勤められ、学校運営協議会委員でもある坂東義生様が２月にご逝去

なさいました。坂東様は、登校時に児童と一緒に歩かれ、安全を確認してくださっていました。

また、学校運営協議会委員としても、貴重なご意見をいただいておりました。大変残念に思って

おります。謹んでお悔やみ申し上げます。

２日（月） 新型コロナウイルス感染症対策

に伴う休校

【～３月２６日（木）】

２４日（火） 卒業式（６年生登校日）

２６日（木） 修了式（１～５年登校日）

２７日（金） 春休み（～４月６日）


